
وصف الدرس

الغــرض العــام لهــذا الــدرس هــو أن يتعــرف الطلبــة عــلى الطــرق المختلفــة للتفاعــل مــع   
الحاســوب. أجهــزة 

ما سيتعلمه الطالب

تحريك الفأرة وكيفية استخدامها.	 

الأجهزة التي تحتوي على لوحة مفاتيح.	 

بعض طرائق التحكم بالحاسوب.	 

نتاجات التعلم 

طرائق التحكم بالحاسوب.	 

استخدام الفأرة و لوحة المفاتيح
الدرس 4 الوحدة 1

  

المصطلحات

يةاللغة العربية ف اللغة الإنجل�ي

Clickضغط

Touchاللمس

 Right-clickضغط بالزر الأيمن

Touch screenشاشة اللمس
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 التحديات المتوقعة  

قــد لا يميــز الطلبــة بيــن بعــض مفاتيــح لوحــة المفاتيــح مثــل مفتــاح 	 
الإدخــال "Enter"، أو مفتــاح المســافة "Spacebar"، أو مفتــاح 

."Caps lock" التحويــل

يعتقــد بعــض الطلبــة أن الطريقــة الوحيــدة للتفاعــل مــع الحاســوب 	 
هــي مــن خــلال لوحــة المفاتيــح والفــأرة.

يعتقد الطلبة في هذه الأيام أن جميع الشاشات تعمل باللمس.	 

يعتقــد الطلبــة أن الأوامــر الصوتيــة التــي يتــم إدخالهــا أو إخراجهــا 	 
مــن جهــاز رقمــي لــم تكــن نتيجــة تفاعلنــا مــع الجهــاز، بــل يعتقــدون 

أن هــذه وظيفــة شــائعة لاســتخدام جهــاز إلكترونــي أو كهربائــي. 

التمهيد  

قــم بتقديــم الغــرض مــن هــذا الــدرس، وهــو أن يتعــرف الطلبــة عــلى طــرق مختلفــة للتفاعــل مــع   
الحاســوب.

أظهــر للطلبــة جهــاز حاســوب بــدون فــأرة ولوحــة مفاتيــح. افتــح الحاســوب واســألهم إذا كان 	 
يمكنهــم العثــور علــى مــا هــو مفقــود مــن داخلــه. ثــم اكمــل طــرح عليهــم الأســئلة التاليــة:

هل تعرفون فيم تستخدم لوحة المفاتيح؟	 

هل تعتقدون أن كل جهاز حاسوب يوجد به لوحة مفاتيح؟	 

استمر في مناقشة المزيد عن الأجهزة التي تتفاعل مع الحاسوب:	 

ما الذي تعرفونه عن الأوامر الصوتية؟	 

هل قمتم بإجراء اتصال باستخدام الأوامر الصوتية من قبل؟	 

هل تعرفون أي نوع من أجهزة الحاسوب يمتلك شاشة تعمل باللمس؟	 

هل استخدمتم نظارات الواقع الافتراضي )VR( لتشغيل ألعاب الفيديو من قبل؟	 
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التلميحات الخاصة بالتنفيذ  

 ثم قم بالإشارة إلى لوحة مفاتيح الأجهزة أمام الطلبة.	 
ً

اعرض هاتفًا ذكيًا وحاسوبًا محمول

اشــرح أشــكال لوحــة المفاتيــح المختلفــة التــي يمكــن عرضهــا، وقــم بالتركيــز على كيفيــة التعامل 	 
النصــوص  هــو كتابــة  المفاتيــح  لوحــة  مــن  الغــرض  بــأن  الطلبــة  وأعلــم  المفاتيــح،  لوحــة  مــع 

والأرقــام فــي برامــج مثــل برنامــج معالــج النصــوص أو محــرر النصــوص.

عنــد عــرض الفــأرة أمــام الطلبــة، قــم بتوجيههــم إلــى الطريقــة الصحيحــة لوضــع الأصابــع عليهــا 	 
مــع شــرح كيفيــة اســتخدام زر الفــأرة الأيمــن والــزر الأيســر وعجلــة التمريــر.

أخبــر الطلبــة بإمكانيــة التفاعــل واســتخدام أجهــزة الحاســوب بوســائل أخــرى غيــر الفــأرة ولوحــة 	 
 يمكــن التفاعــل عــن طريــق اللمــس أو الإيمــاءات الصوتيــة أو الجســدية. بشــكل 

ً
المفاتيــح، فمثــل

أكثــر تحديــدًا عليــك أن:

فــي البدايــة، أظهــر كيفيــة التفاعــل مــن خــلال اســتخدام شاشــة اللمــس، قــم بإمســاك 	 
جهــاز لوحــي أو هاتــف ذكــي وأظهــر لهــم كيفيــة فتــح تطبيــق معيــن بإصبعــك، ثــم مــرر 

 . ً
الجهــاز لــكل طالــب واطلــب منــه فتــح تطبيــق معيــن أو تشــغيل ملــفٍ صوتــي مثــل

اشــرح مفهــوم الأوامــر الصوتيــة وكيــف يمكننــا اســتخدامها للتفاعــل مــع الحاســوب، 	 
المكالمــات  لإجــراء  الصوتيــة  الأوامــر  اســتخدام  إمكانيــة  إلــى  بالإشــارة  قــم   ،

ً
مثــل

صوتيــة.  مكالمــة  إجــراء  اختيــاري(  )بشــكل  ويمكنــك  الصوتيــة، 

بــأن الحاســوب يمكــن أن يعطــي الاســتجابة بطــرق 	  لهــم  قــم بالتوضيــح  بعــد ذلــك، 
، تقــدم أجهــزة تحديــد المواقــع العالمــي )GPS( الإرشــادات المرئيــة 

ً
مختلفــة، فمثــل

أيضًــا. وتعليمــات صوتيــة 

أخيــرًا، يمكــن أن تشــرح للطــلاب التفاعــل الــذي يمكنهــم القيــام بــه مــع الحاســوب 	 
مــن خــلال حــركات الجســد، ويمكــن الإشــارة إلــى ألعــاب الفيديــو التــي يمكــن لعبهــا و 
التحكــم بهــا بواســطة أدوات مثــل نظــارات الواقــع الافتراضــي )VR( أو جهــاز التحكــم 
عن بعد كما في )Nintendo Wii أو الـ Xbox(. يمكن الإسهاب في شرح وظائف 
هــذه الأجهــزة، مــع التوضيــح بــأن هــذه الأجهــزة تحتــوي علــى كاميــرات أو مستشــعرات 

يمكنهــا التقــاط حركاتنــا أو صورنــا ومــن ثــم اســتخدام هــذه الحــركات كإرشــادات.

عــزز مهــارات اســتخدام الفــأرة ولوحــة المفاتيــح خــلال هــذا الــدرس وأشــر إليهــا فــي 	 
الــدروس التــي تليــه.
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اتيجيات غلق الدرس  اس�ت

ي نهايــة الــدرس تأكــد فهــم الطلبــة لجميــع أهــداف الــدرس وتقييــم معرفتهــم مــن خــلال أســئلة 
�ن  

عــلى ســبيل المثــال لا الحــ�: 

هل تستطيع أن تتذكر:	 

كيف نقوم باستخدام الفأرة.	 

كيف نقوم باستخدام لوحة المفاتيح.	 

كيف نقوم باستخدام شاشة اللمس. 	 

ر الطلبة بالمصطلحات الهامة وكررّها معهم.	 
ّ
ذك

 يمكنك الاستعانة بتدريبات الكتاب ضمن الاستراتيجيات التي ستستخدمها لغلق الدرس.	 
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حة لغلق الدرس التدريبات المق�ت

غلــق  اتيجية  اســ�ت مــن  التدريــب كجــزء  هــذا  اســتخدام  يمكنــك   
لوحــة  الفــأرة،  اســتخدام  لكيفيــة  الطلبــة  فهــم  مــن  للتأكــد  الــدرس، 

اللمــس.  وشاشــة  المفاتيــح 

الصف الأول | كتاب الأنشطة والتدريبات | صفحة 32

تمارين إضافية للطلبة ذوي التحصيل المرتفع

بعــد الانتهــاء مــن التدريــب الســابع ، اســأل الطلبــة وضــع علامــة  علــى الأجهــزة التــي 	 
تحتــاج إلــى لوحــة مفاتيــح. اطلــب منهــم تفســير إجاباتهــم. 

الفروق الفردية
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الإجابات النموذجية للتدريبات
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. الأحمر الأزرق وزر الفأرة الأي� باللون  لوّن زر الفأرة الأيمن باللون 
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ي 
لوّن الحروف ال�ت
تشكل اسمك .

مثال:

محمد 
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�ف الموجــودة  الفاكهــة  لأســماء  الأولى  الأحــرف  لــون 

الآتيــة: المفاتيــح  لوحــة  عــل  الأســفل 
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أكمل لوحة المفاتيح.

لــوّن وقــص المفاتيــح المفقــودة، ثــم 
الصقهــا عــلى لوحــة المفاتيــح هنــا.

الصور موجودة في الصفحة 77
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: اخ�ت الأجهزة ال�ت تحتوي لوحة مفاتيح فيما يلي
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: اخ�ت الإجابة المناسبة بوضع علامة  أسفل الصورة لما يلي

ي نستطيع التحكم بها عن طريق اللمس. 1. حدد الأجهزة ال�ت

ي نستطيع التحكم بها عن طريق الصوت. 2. حدد الأجهزة ال�ت

ي نستطيع التحكم بها عن طريق الإشارة. 3. حدد الأجهزة ال�ت

اتصل 
بأمي!
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ي نستطيع التحكم بها بواسطة الصوت أو اللمس أو كليهما؟
ما هي الأجهزة ال�ت
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